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Montevideo, Martes 5 de Febrero de 2013

EXAMEN PRACTICO DE PROBABILIDAD Y ESTADISTICA

Ejercicio 1)
Parte a)

Una urna A contiene 6 bolas blancas y 4 negras. Otra urna B tiene 5 blancasy 9 negras.
Elegimos una urna al azar y extraemos dos bolas, que resultan ser blancas. Halla la
probabilidad de que la urna elegida haya sido la A.

Solucién:

La probabilidad de que ambas bolas sean blancas estd dada por ser 2 blancas de la urna A
o ser 2 blancas de la urna B, ambos sucesos son excluyentes por lo que la probabilidad de

la unidn esta dada por la suma.P(“2b y de A”) = P(A).P(“2b de A”) = ;P(”Zb de A”),

analogamente con B, entonces:

1 1 15
P(2b) = P(“2by de A” U “2by de B”) = P(“2b y de A”) + P(“2b y de B”) = 262()43624%43;022
2 2
1
Luego P(A|2b) = LU2DYdeA) _ 6 _ (75,
P(2b) 0.22
Parte b)

1) Calcula el valor de k para que la funcién sea una funcion de densidad.

) 0 & x<1
]2k & 1=x<5
3)4k & 5<x<7
4H0 o x>7
2) Halla las probabilidades:

P[2 <x < 5] y P[4 <x < 6]

3) Obtén la expresion de la funcion de distribucion.
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Solucion:

1) Para que sea de densidad la integral de f(x) debe ser igual a 1 en todo el dominio,
0 sea:

4k + 8k = 12k = 1 entonces k = 1/12.
2) P(2<x<5)= Ef(x)dx =(5-2).1/12=0.25;P(4<x<6)=1/12+4/12=5/12=0.417
3) Six <1 entonces F(x)=0

Si1l < x < 5entonces F(x) =(x—1)1/12

Si 5<x < 7entonces F(x) =(1/3) + (x—5).1/3 = (x—=4)

Si x> 7 entonces F(x) =1

Parte c)

Dos ajedrecistas de igual maestria juegan al ajedrez. ¢Qué es mas probable:ganar dos de
cuatro partidas o tres de seis partidas? (Los empates no se toman en consideracion.)

Solucion:

2 de 4: B(4, %) Entonces se trata de P(X=2) = Ci (1/2)*.(1/2)*=6/16 = 0.374

3 de 6: B(6, %) Entonces se trata de P(X=3) = Ci (1/2)°.(1/2)*=5/16 =0.3125

Es mas probable ganar 2 de 4 qu3 3 de 6.
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Ejercicio 2)
Parte a)

Sea la variable X con funcién de densidad f(x) = k.x® y x > 5. Determinese si existen su
valor medio y varianza.

Solucién:

+o0 -2
Primero debemos determinar el valor de k: J: f(x)dx =1, por lo tanto k. {xz} = —,
por lo tanto k = 50.

I ad
Para el valor medio: J.j xf (x)dx = SO.PJ =10.

5

+oo
Para la varianza:j x>.f(x)dx, resulta ser una integral divergente por lo cual no existe

varianza.
Parte b)

Las notas de una asignatura, en un curso de estan distribuidas segtin una N(6,3; 2,5).
Hallese:

1) Probabilidad de que un alumno repruebe la asignatura. (Se reprueba con menos
de 5 puntos)

2) El numero de alumnos que, en un grupo de 100, obtiene 9 0 mas de 9 puntos.

3) Nota a partir de la cual se aprueba, si reprueba el 20% de los alumnos.

Solucién:
1) Sea Y la variable de la N(6,3; 2,5) y X la de su N(0; 1) asociada, es decir su
tipificacion.
Entonces P(Y < 5) = P(X < -0.52) = P(X >0.52) = 0.3015.

2) Ahoraes:P(Y > 9)=P(X > 1.08) =0.1401, o sea que si n es el nUmero buscado
entonces la probabilidad hallada serd n/100, de donde n = 14 alumnos.
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a—6.3 )= 02,

3) Se trata de hallar una nota a tal que P(Y < a) = 0.2, entonces P(X <

-6.3 , .
con lo que a 5 =-0.84 y de aqui: a = 4.2, por tanto si reprueba el 20 % entonces

la calificacidon de reprobacion es 4.2.

Parte c)

El dueiio de un criadero de arboles esta especializado en la producciéon de abetos de
Navidad. Estoscrecen en filas de 300. Se sabe que por término medio 6 arboles no son
aptos para su venta. Asume que la cantidad de arboles aptos para la venta por fila
plantada sigue una distribucion de Poisson.

a) Calcula la probabilidad de encontrar 2 arboles no vendibles en una fila de arboles.

b) Calcula la probabilidad de encontrar 2 arboles no vendibles en media fila de arboles.
Solucién:

Sea X el nimero de arboles no vendibles en una fila, tenemos que X ~“P (A = 6). Sea Y el

numero de arboles no vendibles en media fila. El nUmero medio de arboles no vendibles
en media fila es 3. Si suponemos que siguen igual distribucion, tenemos que Y ~P (A = 3).




